

## Heti gazdasági figyelő - HORVÁTORSZÁG

### I. GAZDASÁGI HÍREK

#### **19 százalékkal csökkent a kiállított számlák száma**

Idén június 15-21. között az összes tevékenységben mintegy 41,97 millió számlát állítottak ki, ami 19 százalékkal kevesebb, mint az előző év azonos időszakában. A számlák összértéke elérte a 3,8 Mrd HRK-t, (500 M EUR), ami 15 százalékkal kevesebb, mint az előző év azonos időszakában. A kereskedelemben a számlák száma 14 százalékkal, 25,5 millióra, az összegük pedig 5 százalékkal 2,75 Mrd HRK-ra (370 M EUR) csökkent. Ugyanakkor a vendéglátás és az idegenforgalom 32 százalékkal kevesebb számlát állított ki, összesen 6,7 milliót. **A fiskalizált számlák teljes értéke a vendéglátásban és az idegenforgalomban több mint a felére csökkent – a múlt héten 370,3 M HRK-t (49,4 M EUR) tett ki, ami 56 százalékkal kevesebb, mint tavaly, amikor az összeg 837,4 M HRK volt.** A horvátországi koronavírus-válság kezdete óta, a február 24-től június 21-ig terjedő időszakban a fiskalizált számlák száma 32 százalékkal, az összegük pedig 20 százalékkal csökkent az előző év azonos időszakához képest.

Az elektronikus vendégbejelentési rendszer (eVisitor) 2020. június 25-ei adatai szerint aznap Horvátországban 202 000 külföldi és 44 000 hazai vendég tartózkodott. A 2019. évi azonos időszakkal összehasonlítva csökkent a beutazások és vendégéjszakák száma. Tavaly a beutazások száma 2,52 millió, míg a vendégéjszakáké 11,75 millió volt, idén 575,8 ezer vendég valósított meg 3,41 millió vendégéjszakát. **Az ideai beutazások száma júniusban 77 százalékkal, a vendégéjszakák száma pedig 73 százalékkal alacsonyabb, mint 2019-ben.**

**360 M HRK összegű pénzeszközök újraelosztása a horvát mezőgazdasági termelők között** A vidékfejlesztési programból származó eszközök újraelosztása 360 M HRK-t fog biztosítani a horvát mezőgazdasági termelők támogatására. Ez a horvát elnökség sikeres tárgyalásainak, valamint az EU valamennyi tagállam támogatásának és szolidaritásának eredménye, ami kedvező jövedelemtámogatást fog eredményezni a horvát mezőgazdasági termelők számára. Ez a vidékfejlesztési program keretében a teljes keret két százalékát teszi ki, amellyel támogathatók a kis- és közepes méretű családi gazdaságok, vállalkozások, valamint mezőgazdasággal és a mezőgazdasági termékek feldolgozásával foglalkozó cégek. A mezőgazdasági őstermelők esetében a támogatás vállalkozásonként legfeljebb 7 ezer eurót, a kis- és közepes feldolgozók esetében pedig 50 ezer eurót tesz ki.

### II. VÁLLALATI HÍREK

#### **Az MTB Bank megkezdte a Slatinska banka mélyelemzését**

A Slatinska Banka tájékoztatta a részvényeseket és a befektetői közösséget, hogy a Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. (MTB Bank) megkezdte a horvát bank mélyelemzését, mivel tulajdonrész szerzést fontolgat. Már egy ideje keringenek nem hivatalos információk arról, hogy a magyar bank tulajdonrészt tervez szerezni a Slatinska banka-ban, valamint a vele kapcsolatos befektetési alapokban. A Horvát Nemzeti Bank adatai szerint a Slatinska banka értéke 1,57 Mrd HRK (209,3 M EUR).

### III. ENERGETIKAI HÍREK

**Megkezdődtek a 41 M HRK (5,47 M EUR) értékű Cres naperőmű építésének munkái** Oleg Butković tengerügyi, közlekedési és infrastrukturális miniszter, Gari Cappelli idegenforgalmi miniszter és Frane Barbarić, a Horvát Villamosművek Igazgatóságának elnöke elhelyezték az alapkövet a 41 M HRK értékű Cres naperőmű építéséhez. A projekt előkészítésében részt vett a Horvát Villamosművek (HEP), Tengermellék-Hegyvidék megye, Cres város és az illetékes minisztériumok. Az építkezés kivitelezését a PVI Solar, a PVI

GmbH, az Intecco és a Deling vállalatokból álló konzorcium nyerte el. A beruházás hozzájárul Cres-sziget energetikai függetlenségéhez és fejlődéséhez. A 6,5 MW teljesítményű erőmű kb. 8,5 millió kWh villamosenergiát termel majd évente, ami körülbelül 2500 háztartás fogyasztásának felel meg. Egy 17 hektáros telken építik, Orlec településétől 2 km-re északra. Az egyedi, 500 kW teljesítményű 13 szegmensbe összesen 20 330 panelt telepítenek a hazai Solvis gyártótól. Az erőmű folyó év végén kezdi meg a termelést.

#### **Az INA stratégiai projekt státuszt kér az új sziszeki bioetanol-üzemnek**

Az INA kérelmet nyújtott be a Gazdasági Minisztériumnak annak érdekében, hogy a sziszeki bioüzemanyag-gyár megkaphassa a stratégiai projekt státuszt. A projekt értéke mintegy 250 M EUR, amelynek egy részét az EU Innovációs Alapjából kellene biztosítani. A bioüzemanyag gyártó üzemben ún. második generációs bioetanol gyártása zajlana biomasszából. A „stratégiai” minősítés elnyerése egy ilyen összetett projekt megvalósítása szempontjából azért fontos, mert a vonatkozó törvény rendelkezései értelmében valamennyi előkészítési és megvalósítási közigazgatási eljárás sürgősnek minősül, és 15 napos eljárási határidő áll rendelkezésre. Fasimon Sándor, az INA Igazgatóságának elnöke szerint a sziszeki átalakított üzem fontos része lesz a vállalat üzleti tevékenységének.

### **IV. MAKROGAZDASÁGI MUTATÓK**

#### **Foglalkoztatottság / Munkanélküliség**

A Horvát Statisztikai hivatal **2020 májusára** vonatkozó adatai szerint a foglalkoztatottak száma április hónaphoz képest 1,4 százalékos csökkenést mutat. Májusban a munkanélküliek száma 0,9 százalékkal volt alacsonyabb áprilishoz képest. A munkanélküliségi ráta viszont 9,4-ről **9,5 százalékra** nőtt (az aktív lakosság számának csökkenése következtében).

### **V. KORMÁNYHATÁROZATOK**

#### **A kormány a 2020. június 25-én megtartott ülésén a következő gazdasági, illetve pénzügyi vonatkozású határozatokat hozta:**

Elfogadta a döntést, amely szerint a bortermelő tevékenységet folytató vállalkozásoknak szánt állami támogatás keretösszege 2020-ra 93,19 M HRK (12,4 M EUR), míg 2021-re és 2022-re éves szinten 83,19 M HRK (11,1 M EUR). Az állami támogatások elnyerésére irányuló pályázatok koordinátora a Mezőgazdasági Minisztérium, míg az operatív végrehajtással megbízott szerv a Mezőgazdasági, Halászati és Vidékfejlesztési Fizetési Ügynökség.

*Forrás: Magyarország Nagykövetsége, Horvátország*